

ЧТО ВИДНО

# ПОМОЙКА

«Ну что это такое? – буквально на днях обратились ко мне товарищи из гаражного кооператива, того, что за бывшим магазином «Маяк» на Гагарина. – Надоело видеть это мусорное безобразие. Как-то даже просили жэковских: дайте нам кирпич, мы сами обложим контейнерную площадку, загородим. Ни ответа, ни привета. Будем в городскую администрацию письма писать, собирать подписи».

У меня, конечно, есть фото пышных мусорных развалов данной географической точки Сарова, но я его в материал не поставил. Во-первых, вы каждый день эти инсталляции актуального искусства и у себя видите, во-вторых, стараюсь беречь расшатанные нервные системы горожан. Газету по традиции вечером читают, за ужином. Потом когда читать? Потом телевизор. Представьте, открываете вы «Саров» и только сосиску ко рту подносите, а там... среди каких-то коробок растасканное ветром и воронами содержимое мусорных мешков, и с угла контейнера свисают обмокшие трусы.

А теперь представьте, что все это из года в год длится прямо под носом у интеллигентных людей в чистеньком дворике



гаражного кооператива. Да хоть бы и не у интеллигентных, какая разница?

Помойка в гаражах за «Маяком» – кого в окрестностях ни спроси, скажут: «Была всегда». Такое ощущение, что в 1946 году здесь в государственные еще времена навалили кучу мусора, а потом она медленно начала обрасти личными гаражами. Но время-то идет. Сначала Горбачев насмутянил со своей Перестройкой, потом Ельцин жахнул нам по спинам пыльным мешком буржуазной революции, и теперь этот невеста чьей собственности терминал сбора и вывоза бытовых отходов юридически находится на территории

совершенно непричумшного гаражного кооператива.

Кооперативщики ругаются. Мало того, что страдает эстетика, страдает еще и асфальтовое покрытие гаражного двора. Расчитано оно на легковые автомобили, а отнюдь не на бронетранспортер, возящий ныне мусор. На эту оранжевую дуру, что еле прописывается во дворы старого города, можно стратегические ракеты крепить – увезет.

Не знаю, что придумают кооперативщики и власти: огородить, наконец, помойку или убрать оттуда вообще. Наше газетное дело маленькое – озвучить проблему, огласить, сделать так, чтобы не решать ее было нельзя.

В конкурсе участвуют работы детей в возрасте до 14 лет (включительно). На первом этапе конкурса (до 25 декабря) принимаются работы в электронном формате (сканированные рисунки) или на бумаге. С 25 числа будут публиковаться работы в оперативном режиме для размещения в специальной галерее на сайте клиники «Академия здоровья». Работа должна соответствовать новогодней тематике и относиться к одной из медклиник. Победитель в каждой возрастной категории (от 5 до 7 лет и с 8 до 14 лет) определяется открытым электронным голосованием. Ра-

боты в электронном виде можно высылать электронной почтой на адрес [akademzdrorov2@mail.ru](mailto:akademzdrorov2@mail.ru) (с пометкой «Рождественские сказки в Мире Здоровья») или оставить администратору любой клиники сети.

Главный приз конкурса – планшетный компьютер будет торжественно вручен победителю после подведения итогов 14 января 2014г. Каждому участнику конкурса будет предоставлена электронная грамота за участие в мероприятии «Рождественские сказки в Мире Здоровья».

**Газета «Саров» будет освещать результаты конкурса.**

# БАРДАК ИЛИ КАК?

ПРОБЛЕМА

Недавно в редакцию позвонил пенсионер. Он проживает в доме 56 по Зернова (это один из стареньких двухэтажных домов, которые вот-вот могут перейти в разряд ветхих или аварийных). На стене дома трещина – сквозная. Дом в таком виде стоит уже десяток лет, и она пока (тьфу три раза на нее) не растет.

Но вот месяц назад единственная организация притянула к стене (в 1,5-2 метрах от трещины!) кабель.

Пенсионер, кровно заинтересованный в том, чтобы дом не разрушился, ибо его кровать стоит как раз возле трещины, поступил правильно – позвонил в Центр ЖКХ. Специалист выехал на место и убедился – да, имеется трещина, да, натянуты провода. Все зафиксировано.

Мы обратились в Центр ЖКХ за комментариями. Вопросы-то серьезные. Вдруг

из-за кабеля дом развалится? Кто владелец этого кабеля? Ведется ли учет всех проводов, идущих от дома к дому, от крыши к крыше – ведь они проходят через общее имущество жильцов?

В конце концов, согласны ли собственники дома, чтобы их имущество служило опорой для кабелей непонятных организаций?

Выяснилось, что работа по звонку пенсионера ведется. И нам пояснили, что в Центре ЖКХ (да, наверное, в любой приличной управляющей компании) есть четко отработанный механизм для таких ситуаций.

Если какая-то организация желает проложить свой кабель через многоквартирные дома, она сперва готовит пакет документов: решение собственников многоквартирных домов (требуется не менее двух третей их голосов) о согласии на прокладку кабеля, а также технический проект на проводимые

работы, заверенный специалистами. Пакет собранных документов предъявляется в управляющую компанию, после чего организация получает разрешение на проведение работ.

Так чей провод-то на доме 56 по Зернова?

Поскольку выяснилось, что за разрешением на размещение кабеля ни в управляющую компанию, ни к собственникам никто не обращался, специалисты Центра ЖКХ взяли ситуацию на контроль, и в ближайшее время выяснят всю необходимую информацию и обяжут владельцев кабеля сделать все правильно.

Если окажется, что кабель может нанести вред полуразрушенной стене дома – его, безусловно, демонтируют.

Мы надеемся, что цивилизованный метод решения проблемы сработает. И не придется писать заявления в полицию о повреждении общедомового имущества (стены) или, не при-

веди господь, резать этот самый кабель и партизанить с фотоаппаратом наперевес в ожидании «ремонтника».

Вообще, на одной крыше может находиться одновременно несколько проводов, и чтобы в них не путаться, Центр



ЖКХ обязал владельцев проводов и кабелей сделать маркировку.



Андрей АЛЕКСЕЕВ, фото автора

МЕРОПРИЯТИЕ

Наш корр., фото  
Наталии Гуровой

# Вверх по радуге

Вечером восьмого декабря литераторы, входящие в объединение «Радуга», пригласили своих друзей и почитателей на праздник – представление книги, посвященной 50-летию(!) работы объединения. У его истоков стояли замечательные люди – такие, как Э.-Г. Александрович и Г. Беднова, В. Шахов и Б. Припоров. «Радуга» помогла встать на крыло многим известным и любимым в Сарове и за него пределами поэтам и прозаикам. Те из них, кто смог в этот декабрьский вечер прийти на встречу, прочитали свои новые стихи, высказали добрые пожелания всем, работающим над словом. Ведь именно оно и объединяет тех, кто пишет.

Книга, о которой всё время шла речь, вышла с запозданием – тому причина, конечно, финансовые трудности. На



На фото:  
Галина Бессараб,  
Александр Ломтев.

Марина КОВАЛЕВА,  
фото автора